

*В Диссертационный совет
Д 900.006.15 по защите докторских и
кандидатских диссертаций при
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Царенко Ирины Владимировны
на тему: «Регулирование использования трудовых ресурсов на
региональном рынке труда», представленной на соискание учёной
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 -
Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда**

Становление рыночной экономики в нашей стране принципиально изменило основы регулирования использования трудовых ресурсов на рынке труда. Поэтому любой новый взгляд на проблему регулирования данными ресурсами представляет интерес, как в теоретическом, так и в практическом плане. Так как эффективное развитие экономики государства зависит от успешного функционирования системы региональных рынков, которые обеспечивают материальные, финансовые, информационные и миграционные потоки, посредством которых осуществляется их взаимодействие, где особое место в системе региональных рынков принадлежит рынку труда. Экономический рост в регионе напрямую зависит от качества и количества трудовых ресурсов, являющихся основным фактором производства, и эффективности их использования. В то же время спрос на рабочую силу и структура занятости населения определяются экономическим развитием региона.

В отличие от других рынков рынок труда имеет социальную направленность, что обуславливает его значимость для региона. С одной стороны, доходы от трудовой деятельности являются основой благосостояния большей части населения, с другой неполная занятость ведет к негативным последствиям, выражающимся в росте социальной напряженности, ухудшении социально-экономических показателей региона.

Положения и результаты исследования, выносимые на защиту, значимы, обладают научной новизной, имеют практическое значение для повышения эффективности регулирования использования трудовых ресурсов на региональном рынке труда.

Цель и задачи, решаемые в исследовании Царенко И.В., отражают структуру работы, которая выстроена последовательно и логично.

Результаты исследования сделаны на основе глубокого качественного анализа статистической информации Федеральной службы государственной статистики Российской Федерации, Федеральной службы государственной статистики по Пермскому краю, материалов исследований зарубежных и отечественных ученых, изучающих развитие рынка труда.

Пункты научной новизны нашли отражение в многочисленных публикациях общим объемом 7,37 п.л. (в том числе авторских – 6,41 п.л.), из них 10 публикаций – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ, 1 статья в научных изданиях, индексируемых в международных базах данных и 9 публикаций в других изданиях.

В качестве замечания можно отметить, что при уточнении определения регулирования использования трудовых ресурсов не учтена специфика уровней управления: регионального и муниципального, которые имеют значительные различия в системе регулирования. Однако, данное замечание не снижает научной ценности проведенного исследования которое, в общем, оставляет положительное впечатление.

В целом, автореферат свидетельствует о присутствии в работе необходимых элементов научной новизны, имеет логическую структуру и соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям по экономическим наукам (пп. 9 - 11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор – Царенко Ирина Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика труда.

Рецензент:

доктор экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой социологии труда и
экономики предпринимательства
ФГБОУ ВО «Башкирский
государственный университет»

Гришин К.Е.

Подпись	<i>К.Е. Гришин</i>
Заверяю: ученый секретарь Ученого совета	
Башкирского государственного университета	
« 11 »	марта 2022г.
	С.Р. Баимова

Сведения о рецензенте:

Гришин Константин Евгеньевич
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный университет»
450074, г. Уфа, ул. Карла Маркса, д.3/4, к. 208
Телефон:+7 (347) 229-96-06
Сайт bashedu.ru
E-mail: grishin2472@yandex.ru